
Környezetünkért Óvodai Egyesület őszi terepgyakorlata –  

2022. október 8. 

Helyszíne: 

Fazekas-hegy, hármashatárhegyi egykori repülőtér, Jane Goodall tanösvény – 
Vörös-kővár, Pesthidegkút, János-hegy 

A terepgyakorlaton 19 fő vett részt. 

Kellemes őszi napsütéses napon a hűvösvölgyi óvodánál gyülekeztünk, és 
indultunk a Fazekas-hegy erdei ösvényén Hármashatárhegy egykori vitorlázó 
repülőtere felé. Út közben sokfelé láttuk a vaddisznók turkálásait, dagonyázó 
helyeit, az előző csapadékos idő miatt előbújt gombákat. 

Az egykori repülőtér hatalmas zöld területe sok családot, sportolni vágyót 
vonzott ki a szabadba: kocogók, kutyasétáltatók, sárkányeregetők, 
siklóernyősök. 

Sétánk célja Vörös-kővár dombján létrehozott, Jane Goodallról elnevezett 
tanösvény bejárása volt. 

Vörös-kővár 1978 óta védett terület, a Budai Tájvédelmi Körzet része. A 
fokozottan védett kaszpi haragossikló legnépesebb magyarországi populációja 
él itt. Hazánk legnagyobb testű kígyója, hossza elérheti a 2 métert is. 
Különleges, ritka fajok is élnek ezen a területen: hüllők, ürge, ékfoltos 
ugrópók, valamint az országban egyedül itt található érdes-szőrös vajszínű 
atracél. 

Jane Goodall világhírű angol etológus, antropológus, kutató és természetvédő. 
Hírnevét a csimpánzok szociális és családi életének kutatásáért szerezte meg. 
1977-ben alapította a nevét viselő Intézetet, amely kutatásokkal és 
természetvédelemmel foglalkozik. 

A tanösvény gondolata 2011-ben, az élőhelyvédelmi program keretében 
született meg. Jane Goodall 2016-ban személyesen engedett szabadon 5 
(adóvevővel megjelölt) hüllőt. 2018-ban 6 tájékoztató táblával, létrejött a 
tanösvény. A táblák részletesen tájékoztatnak a terep jellemzőiről, az élővilág 
sokszínűségeiről. 

A terep fokozatosan emelkedik, és sziklássá válik. 



   

 

 Jellemző növényzete: tölgyes, cserjés (galagonyás, csipkebogyós).  

Találkozhattunk már az őszi lombok színeivel. 

     

 

Egy kisebb tisztáson az út közben gyűjtött „kincsekből” mandalát is 
készítettünk.  



 

 

A kővár tetejét egy szélzászló jelzi, ahonnan remek kilátás nyílik a környék 
hegyeire. 

 



 

A hegyről lefelé, már lakott területen a Gyermekvasúthoz érkeztünk. 
Következő úticélunk a János-hegy volt. 

A János-hegy 528 m magas, alapkőzete a triász kori dolomitra települt 
dachsteini mészkő. Jellemző növényzete: bükkös, gyertyános, kocsánytalan 
tölgyes. Fantasztikus látványt nyújtottak a fák előbukkanó gyökerei. 

 

 

 



 Nagyon kedvelt kirándulóhely volt régen is, 1882-ben Erzsébet királyné 
többször is ellátogatott ide. Ennek állít emléket a kilátó előtt elhelyezett 
márvány emléktábla. A kőből készült kilátót 1910-ben adták át, tervezői 
Klunzinger Pál és Schulek Frigyes. 

A gyermekvasútból kiszállva, rövid erdei úton jutottunk el az Erzsébet 
kilátóhoz. Többen egészen a tetejéig merészkedtek, onnan csodálták az eléjük 
táruló látványt. 

 

 

 

Ezután kettévált a csapat, a lejutáshoz néhányan a Libegőt választották, páran 
pedig a Normafáig sétáltak. 

 

 



 Így elbúcsúztunk, kellemesen elfáradva mindenki élményekkel gazdagodva 
tért haza. 
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